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PLANUNG
Nehmen Sie vor der Installation der gesamten Anlage eine ausführliche 
Planung und Auslegung der örtlichen Gegebenheiten vor.


BESTIMMUNGSGEMÄSSER GEBRAUCH
Die Tempano Duschwanne ist für die Montage direkt auf dem Fußboden 
oder mit Fußgestell bestimmt. Jede andere Verwendung gilt als nicht 
bestimmungsgemäß. Die Duravit AG übernimmt keine Haftung für 
Folgen nicht bestimmungsgemäßen Gebrauchs.


ZIELGRUPPE UND QUALIFIKATION
Die Duschwanne darf nur durch ausgebildete Sanitärinstallateure 
montiert werden.


Einbauhinweise


Einbauhinweise .................................................................................... 2


Vorinstallation ...................................................................................... 3


Wasserinstallation und Abdichtung....................................................... 4


Datenblatt Duschwannen  .........................................................................5


Montage mit Fußgestell  ....................................................................... 6


Selbsttragender Einbau auf Estrich  ..................................................... 9
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Vorinstallation


AUFSTELLPLATZ/AUFSTELLRAUM


 > Sicherstellen, dass der Aufstellplatz folgende Kriterien erfüllt
Türe / Einbringöffnung  > Einbringöffnungen auf benötigte 


Größe prüfen, dabei Einbringmaß, 
Gewicht und Rangiermöglichkeiten 
beachten.


 


Benötigte Fläche Planen Sie um die Duschwanne 
genügend Abstand für die Installation 
ein. 
 


Boden • vollkommen eben
• im rechten Winkel zur Wand
• Gesamtstärke des Bodenaufbaus 


einschließlich Oberbelag beachten
• unter der Duschwanne darf sich 


keine Fußbodenheizung befinden


 


Restfeuchte des Estrich darf 
bei Installationsbeginn 2 CM% 
(Calciumcarbid-Methode) nicht 
überschreiten. 


Wand • im rechten Winkel zur Duschwanne/ 
-fläche 


• vollkommen gerade


ERHÖHTER SCHALLSCHUTZ


Bei Einbau mit Fußgestell auf Rohfußboden ist für erhöhte 
Anforderungen an Schallschutz nach DIN 4109, Schallschutzstufe 3 der 
VDI 4100 und SIA 181 (z. B. für die typische Raumsituation Bad über 
Bad) das Schallschutzset für Duschwannen (#791372) erforderlich. 


ANTISLIP


Für die Tempano Duschwanne ist optional eine Antislip Beschichtung 
erhältlich. Durch die Beschichtung mit Antislip wird die Bewertungsgruppe 
C für nassbelastete Barfußbereiche nach DIN 51097 erreicht. 


EINBAUMÖGLICHKEITEN


Bodeneben


Halbeinbau


AufgesetztHINWEIS


 DU_VID_Tempano 19.04.1 3 







Wasserinstallation und Abdichtung


WASSERINSTALLATION


Der Wasseranschluss darf nur von einem Sanitärinstallateur 
vorgenommen werden. Länderspezifische Normen und örtliche 
Vorschriften sind uneingeschränkt einzuhalten. 


Wasseranschluss
• Anschlüsse für Zu- und Ablauf nach den derzeit gültigen Normen und 


den öffentlichen Vorschriften durchführen. 


• Wasserablauf (DN 50) bündig zur Stellfläche oder aus der Wand direkt 
über der Stellfläche setzen, empfohlener Bereich siehe Zeichnung. 


ABDICHTUNG


Der Verstoß gegen örtliche sowie länderspezifische Vorschriften und 
Normen kann Schäden am Produkt und/oder Sachschäden verursachen.
 > Installationsvorschriften örtlicher Versorgungsunternehmen sowie 


länderspezifische Normen uneingeschränkt einhalten. 
 > Die vom Zentralverband des deutschen Baugewerbes e. V. 


herausgegebenen Merkblätter (ZDB-Merkblätter) in der jeweils 
aktuellen gültigen Fassung beachten. 


Verbundabdichtung


HINWEIS


Produkt- und/oder Sachschäden durch Undichtigkeit
Zum Schutz vor Wasserschäden ist eine Verbundabdichtung hinter und 
unter der Duschwanne zwingend erforderlich.
 > Verbundabdichtung gemäß DIN 18534 gewerkeübergreifend 


vorsehen.


Zweite Dichtebene
Integrierte Dichtmanschette zur Herstellung einer zweiten Dichtebene 
verwenden.
 > Dichtmanschette in Verbundabdichtung einbinden.
 > Dichtmanschette niemals einschneiden. 
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Ablauf # 790263


Ablauf # 790269


Datenblatt Duschwannen 


Ablauf  # 791283


Technische Daten
Höhe* mm inkl. Duschwannen-


füße für erhöhten 
Bodenaufbau* mm


Nettogewicht
kg


Versandgewicht
kg


Versandmaß mm
l x b x h


Produktmaß mm 
l x b x h


Positionsmaß Ablauf 
mm (b1)


Best.Nr. Duschwanne Best.-Nr. Fußgestell


*Erhöhter Schallschutz: Bei Verwendung des Schallschutzset (#791372) erhöht sich die Systemhöhe um zusätzliche 9 mm.


Einbau auf Estrich


Einbau mit Fußgestell


l


b
b1


200


h


Ø90


Fußgestell 70-100 100-150


20,5 22,7 840 x 840 x 80 800 x 800 x 40 400 720187 00 0 00 0000 791373 00 0 00 0000
21 23,3 940 x 940 x 80 900 x 900 x 40 450 720188 00 0 00 0000 791374 00 0 00 0000
22,5 24,9 1040 x 1040 x 80 1000 x 1000 x 40 500 720189 00 0 00 0000 791375 00 0 00 0000
24,5 27,3 1240x1240x80 1200 x 1200 x 45 600 720190 00 0 00 0000 791376 00 0 00 0000
22 24,4 940 x 790 x 80 900 x 750 x 40 375 720191 00 0 00 0000 791377 00 0 00 0000
24,5 27,3 940 x 840 x 80 900 x 800 x 40 400 720192 00 0 00 0000 791378 00 0 00 0000
26,5 29,7 1040 x 740 x 80 1000 x 700 x 40 350 720193 00 0 00 0000 791379 00 0 00 0000
30 33,5 1040 x 840 x 80 1000 x 800 x 40 400 720194 00 0 00 0000 791380 00 0 00 0000
26,5 29,3 1040 x 940 x 80 1000 x 900 x 40 450 720195 00 0 00 0000 791381 00 0 00 0000
31,5 34,8 1240 x 740 x 80 1200 x 700 x 45 350 720196 00 0 00 0000 791382 00 0 00 0000
33,5 37,2 1240 x 840 x 80 1200 x 800 x 45 400 720197 00 0 00 0000 791383 00 0 00 0000
35,5 39,5 1240 x 940 x 80 1200 x 900 x 45 450 720198 00 0 00 0000 791384 00 0 00 0000
41,5 46,5 1240 x 1040 x 80 1200 x 1000 x 45 500 720199 00 0 00 0000 791385 00 0 00 0000
32 35,7 1440 x 790 x 80 1400 x 750 x 45 375 720200 00 0 00 0000 791386 00 0 00 0000
34 37,8 1440 x 840 x 80 1400 x 800 x 45 400 720201 00 0 00 0000 791387 00 0 00 0000
36 40,2 1440 x 940 x 80 1400 x 900 x 45 450 720202 00 0 00 0000 791388 00 0 00 0000
39,5 44,3 1440 x 1040 x 80 1400 x 1000 x 45 500 720203 00 0 00 0000 791389 00 0 00 0000
33,5 37,3 1540 x 790 x 80 1500 x 750 x 50 375 720204 00 0 00 0000 791390 00 0 00 0000
35 39 1540 x 840 x 80 1500 x 800 x 50 400 720205 00 0 00 0000 791391 00 0 00 0000
35 39 1640 x 840 x 80 1600 x 750 x 50 375 720206 00 0 00 0000 791392 00 0 00 0000
36,5 40,5 1640 x 790 x 80 1600 x 800 x 50 400 720207 00 0 00 0000 791393 00 0 00 0000
40,5 45,5 1640 x 940 x 80 1600 x 900 x 50 450 720208 00 0 00 0000 791394 00 0 00 0000
44 49,5 1640 x 1040 x 80 1600 x 1000 x 50 500 720209 00 0 00 0000 791395 00 0 00 0000
35,5 39,5 1740 x 740 x 80 1700 x 700 x 50 350 720210 00 0 00 0000 791396 00 0 00 0000
37,5 41,8 1740 x 790 x 80 1700 x 750 x 50 375 720211 00 0 00 0000 791397 00 0 00 0000
45,5 50,8 1740 x 940 x 80 1700 x 900 x 50 450 720212 00 0 00 0000 791398 00 0 00 0000
50,5 56 1840 x 940 x 80 1800 x 900 x 55 450 720213 00 0 00 0000 791399 00 0 00 0000
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Montage mit Fußgestell 


Benötigte Produkte:
• Duschwanne 


# 720187 00 0 00 0000 - # 720213 00 0 00 0000


• Fußgestell 
# 791373 00 0 00 0000 - # 791399 00 0 00 0000


• Duschwannenablauf


•  waagrecht, für Installation mit Fußgestell, weiß  
# 791283 00 0 00 0000


• Duschwannenfüße, für erhöhten Bodenaufbau (optional) 
# 790173 00 0 00 0000


• Schallschutzset für Duschwannen (optional) 
#791372 00 0 00 0000


• Sanitärsilikon (für Acryloberflächen geeignet)


Systemhöhe:


Fußgestell höhenverstellbar von 70-100 mm, mit Duschwannenfüßen für 
erhöhten Bodenaufbau (# 790173) höhenverstellbar von 100-150 mm.
> Ausreichend Abstand zwischen Fußboden und Siphon einplanen.
> Bei Verwendung des Schallschutzset (#791372) erhöht sich die  
   Systemhöhe um zusätzliche 9 mm.
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Montage mit Fußgestell 


Position Füße (9 Füße): Position Ablaufanschluss (9 Füße):
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Estrichtasche


Best.-Nr. Fußgestell Produktmaß  
Duschwanne mm 
l x b x h


A B C D E F G H


# 791373 800 x 800 x 40 815 815 380 380 407,5 407,5 157,5 357,5


# 791374 900 x 900 x 40 915 915 430 430 457,5 457,5 207,5 407,5


# 791375 1000 x 1000 x 40 1015 1015 480 480 507,5 507,5 257,5 457,5


# 791376 1200 x 1200 x 45 1215 1215 580 580 607,5 607,5 357,5 557,5


# 791377 900 x 750 x 40 915 765 430 355 457,5 382,5 132,5 407,5


# 791378 900 x 800 x 40 915 815 430 380 457,5 407,5 157,5 407,5


# 791379 1000 x 700 x 40 1015 715 480 330 507,5 357,5 107,5 457,5


#791380 1000 x 800 x 40 1015 815 480 380 507,5 407,5 157,5 457,5


#791381 1000 x 900 x 40 1015 915 480 430 507,5 457,5 207,5 457,5


#791382 1200 x 700 x 45 1215 715 580 330 607,5 357,5 107,5 557,5


#791383 1200 x 800 x 45 1215 815 580 380 607,5 407,5 157,5 557,5


#791384 1200 x 900 x 45 1215 915 580 430 607,5 457,5 207,5 557,5


#701385 1200 x 1000 x 45 1215 1015 580 480 607,5 507,5 257,5 557,5







Montage mit Fußgestell


Position Füße (13 Füße): Position Ablaufanschluss (13 Füße):


Estrichtasche


Best.-Nr. 
Fußgestell


Produktmaß  
Duschwanne mm 
l x b x h


A B C D E F G H


# 791386 1400 x 750 x 45 1415 765 340 355 707,5 382,5 132,5 657,5


# 791387 1400 x 800 x 45 1415 815 340 380 707,5 407,5 157,5 657,5


# 791388 1400 x 900 x 45 1415 915 340 430 707,5 457,5 207,5 657,5


# 791389 1400 x 1000 x 45 1415 1015 340 480 707,5 507,5 257,5 657,5


# 791390 1500 x 750 x 50 1515 765 365 355 757,5 382,5 132,5 707,5


# 791391 1500 x 800 x 50 1515 815 365 380 757,5 407,5 157,5 707,5


# 791392 1600 x 750 x 50 1615 765 390 355 807,5 382,5 132,5 757,5


#791393 1600 x 800 x 50 1615 815 390 380 807,5 407,5 157,5 757,5


#791394 1600 x 900 x 50 1615 915 390 430 807,5 457,5 207,5 757,5


#791395 1600 x 1000 x 50 1615 1015 390 480 807,5 507,5 257,5 757,5


#791396 1700 x 700 x 50 1715 715 415 330 857,5 357,5 107,5 807,5


#791397 1700 x 750 x 50 1715 765 415 355 857,5 382,5 132,5 807,5


#791398 1700 x 900 x 50 1715 915 415 430 857,5 457,5 207,5 807,5


#791399 1800 x 900 x 55 1815 915 440 430 907,5 457,5 207,5 857,5
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Selbsttragender Einbau auf Estrich 


Benötigte Produkte:
• Duschwanne 


# 720187 00 0 00 0000 - # 720213 00 0 00 0000


• Duschwannenablauf


• waagerecht # 790263 00 0 00 0000


• senkrecht # 790269 00 0 00 0000


• Sanitärsilikon (für Acryloberflächen geeignet)


Systemhöhe:
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DURAVIT AG
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Werderstr. 36
78132 Hornberg
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PLANIFICATION
Avant de procéder à l'installation de l'ensemble de l'équipement, dressez 
un plan complet et prenez des mesures précises sur place.


CONDITIONS NORMALES D'UTILISATION
Le receveur de douche Tempano est conçu pour un montage directement 
au sol ou avec piètement. Toute autre utilisation est considérée comme non 
conforme à l'usage prévu. Duravit décline toute responsabilité quant aux 
conséquences résultant d’un usage non-conforme.


GROUPE CIBLE ET QUALIFICATION
Le receveur de douche doit uniquement être monté par des installateurs 
sanitaires formés à cet effet.


Consignes de montage


Consignes de montage .......................................................................... 2


Pré-installation .................................................................................... 3


Installation hydraulique et étanchéité .................................................. 4


Fiche technique receveurs de douche ................................................... 5


Montage avec piètement....................................................................... 6


Installation autoporteuse sur chape ..................................................... 9
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Pré-installation


EMPLACEMENT D’INSTALLATION/ESPACE NECESSAIRE


 > Assurez-vous que l'emplacement d'installation satisfait aux critères 
suivants
Porte/ouverture d'accès  > Contrôlez les ouvertures d'accès en 


vérifiant les dimensions d'accès, le 
poids et les possibilités de manœuvre.


 


Surface nécessaire Prévoyez un écart suffisant pour 
l'installation du receveur de douche. 
 


Sol • Parfaitement plan
• A angle droit par rapport au mur
• Tenir compte de l'épaisseur totale 


de la structure de base, revêtement 
inclus


• Aucun plancher chauffant ne doit être 
installé sous le receveur de douche


 


L'humidité résiduelle de la chape ne doit 
pas dépasser 2 CM % (méthode carbure 
de calcium) au début de l'installation. 


Mur • A angle droit par rapport au receveur 
de douche/à la surface de douche 


• Parfaitement plan


PROTECTION ACOUSTIQUE ACCRUE


En cas de montage avec piètement sur sol brut, le set de protection 
acoustique pour receveurs de douche (#791372) est nécessaire pour 
répondre aux exigences élevées en matière de protection acoustique selon 
la norme DIN 4109, niveau de protection acoustique 3 selon les normes 
VDI 4100 et SIA 181 (par ex. pour la configuration classique « salle de 
bains au dessus de salle de bains »). 


ANTISLIP


Un revêtement antidérapant (Antislip) est disponible en option pour le 
receveur de douche Tempano. Le revêtement antidérapant correspond à 
la note d’évaluation C pour les zones mouillées foulées pieds nus selon la 
norme DIN 51097. 


POSSIBILITES DE MONTAGE


Plain-pied


Semi-encastré


Posé


INFO UTILE
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Installation hydraulique et étanchéité


INSTALLATION HYDRAULIQUE


Seuls un plombier en sanitaires est habilité à effectuer le raccordement 
hydraulique. Les normes nationales et les prescriptions locales doivent 
être appliquées sans restriction. 


Raccordement en eau
• Effectuer les raccordements d'arrivée et d'évacuation selon les normes 


en vigueur et les prescriptions publiques. 


• Positionner l'écoulement d'eau (DN 50) en affleurement avec la surface 
de pose ou à partir du mur, directement au-dessus de la surface de 
pose, voir zone recommandée sur le schéma. 


ETANCHÉITÉ


La violation des règlements locaux ou normes spécifiques aux pays peut 
entraîner des dommages sur le produit et/ou les biens.
 > Les prescriptions d'installation des entreprises de fournitures locales 


et les normes spécifiques aux pays doivent impérativement être 
respectées. 


 > Appliquer les fiches techniques du ZDB (Zentralverband des Deutschen 
Baugewerbes e.V) dans leur version actuelle. 


Etanchéité composite


INFO UTILE


Dommages du produit et/ou des biens en raison de fuites
Une étanchéification composite derrière et sous le receveur de douche est 
impérativement nécessaire pour le protéger contre les dégâts des eaux.
 > Une étanchéification composite selon DIN 18534 est à prévoir 


complètement par le planificateur.


Second plan d’étanchéité
Utiliser le manchon d’étanchéité intégré pour la réalisation d’un second 
plan d’étanchéité.
 > Intégrer le manchon d’étanchéité dans l’étanchéification composite.
 > Ne jamais entailler le manchon d’étanchéité. 
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Evacuation # 790263


Evacuation # 790269


Fiche technique receveurs de douche 


Evacuation # 791283


Caractéristiques techniques
Hauteur* mm Pieds de receveur de 


douche inclus pour 
structure de base 
surélevée* mm


Poids net
kg


Poids d'expédi-
tion
kg


Dimensions du colis 
mm
L x l x h


Dimensions du 
produit mm 
L x l x h


Cote de positionne-
ment évacuation mm 
(b1)


Référence Receveur  
de douche


Réf. piètement


*Protection acoustique accrue : En cas d’utilisation du set de protection acoustique (#791372), la hauteur du système augmente de 9 mm supplémen-
taires.


Installation sur chape


Installation avec piètement


l


b
b1


200


h


Ø90


Piètement 70 – 100 100 – 150


20,5 22,7 840 x 840 x 80 800 x 800 x 40 400 720187 00 0 00 0000 791373 00 0 00 0000
21 23,3 940 x 940 x 80 900 x 900 x 40 450 720188 00 0 00 0000 791374 00 0 00 0000
22,5 24,9 1040 x 1040 x 80 1000 x 1000 x 40 500 720189 00 0 00 0000 791375 00 0 00 0000
24,5 27,3 1240 x 1240 x 80 1200 x 1200 x 45 600 720190 00 0 00 0000 791376 00 0 00 0000
22 24,4 940 x 790 x 80 900 x 750 x 40 375 720191 00 0 00 0000 791377 00 0 00 0000
24,5 27,3 940 x 840 x 80 900 x 800 x 40 400 720192 00 0 00 0000 791378 00 0 00 0000
26,5 29,7 1040 x 740 x 80 1000 x 700 x 40 350 720193 00 0 00 0000 791379 00 0 00 0000
30 33,5 1040 x 840 x 80 1000 x 800 x 40 400 720194 00 0 00 0000 791380 00 0 00 0000
26,5 29,3 1040 x 940 x 80 1000 x 900 x 40 450 720195 00 0 00 0000 791381 00 0 00 0000
31,5 34,8 1240 x 740 x 80 1200 x 700 x 45 350 720196 00 0 00 0000 791382 00 0 00 0000
33,5 37,2 1240 x 840 x 80 1200 x 800 x 45 400 720197 00 0 00 0000 791383 00 0 00 0000
35,5 39,5 1240 x 940 x 80 1200 x 900 x 45 450 720198 00 0 00 0000 791384 00 0 00 0000
41,5 46,5 1240 x 1040 x 80 1200 x 1000 x 45 500 720199 00 0 00 0000 791385 00 0 00 0000
32 35,7 1440 x 790 x 80 1400 x 750 x 45 375 720200 00 0 00 0000 791386 00 0 00 0000
34 37,8 1440 x 840 x 80 1400 x 800 x 45 400 720201 00 0 00 0000 791387 00 0 00 0000
36 40,2 1440 x 940 x 80 1400 x 900 x 45 450 720202 00 0 00 0000 791388 00 0 00 0000
39,5 44,3 1440 x 1040 x 80 1400 x 1000 x 45 500 720203 00 0 00 0000 791389 00 0 00 0000
33,5 37,3 1540 x 790 x 80 1500 x 750 x 50 375 720204 00 0 00 0000 791390 00 0 00 0000
35 39 1540 x 840 x 80 1500 x 800 x 50 400 720205 00 0 00 0000 791391 00 0 00 0000
35 39 1640 x 840 x 80 1600 x 750 x 50 375 720206 00 0 00 0000 791392 00 0 00 0000
36,5 40,5 1640 x 790 x 80 1600 x 800 x 50 400 720207 00 0 00 0000 791393 00 0 00 0000
40,5 45,5 1640 x 940 x 80 1600 x 900 x 50 450 720208 00 0 00 0000 791394 00 0 00 0000
44 49,5 1640 x 1040 x 80 1600 x 1000 x 50 500 720209 00 0 00 0000 791395 00 0 00 0000
35,5 39,5 1740 x 740 x 80 1700 x 700 x 50 350 720210 00 0 00 0000 791396 00 0 00 0000
37,5 41,8 1740 x 790 x 80 1700 x 750 x 50 375 720211 00 0 00 0000 791397 00 0 00 0000
45,5 50,8 1740 x 940 x 80 1700 x 900 x 50 450 720212 00 0 00 0000 791398 00 0 00 0000
50,5 56 1840 x 940 x 80 1800 x 900 x 55 450 720213 00 0 00 0000 791399 00 0 00 0000
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Montage avec piètement 


Produits nécessaires :
• Receveur de douche 


# 720187 00 0 00 0000 – # 720213 00 0 00 0000


• Piètement 
# 791373 00 0 00 0000 – # 791399 00 0 00 0000


• Bonde pour receveur


•  Horizontale, pour une installation avec piètement, blanche 
 # 791283 00 0 00 0000


• Pieds de receveur de douche, pour structure de base surélevée (en 
option) 
# 790173 00 0 00 0000


• Set de protection acoustique pour receveurs de douche (en option) 
#791372 00 0 00 0000


• Silicone sanitaire (convient pour les surfaces en acryl)


Hauteur système :


Piètement réglable en hauteur de 70 – 100 mm, avec pieds de receveur 
de douche pour une structure de base surélevée (# 790173) réglable en 
hauteur de 100 – 150 mm.
> Prévoir un écart suffisant entre le sol et le siphon.
> En cas d’utilisation du set de protection acoustique (#791372), la hauteur 
du système augmente de 9 mm supplémentaires.
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Montage avec piètement 


Position des pieds (9 pieds) : Position du raccordement à l’évacuation (9 pieds) :
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Evidement dans 
la chape


Réf. piètement Dimensions du re-
ceveur de douche 
mm 
L x l x h


A B C D E F G H


# 791373 800 x 800 x 40 815 815 380 380 407,5 407,5 157,5 357,5


# 791374 900 x 900 x 40 915 915 430 430 457,5 457,5 207,5 407,5


# 791375 1000 x 1000 x 40 1015 1015 480 480 507,5 507,5 257,5 457,5


# 791376 1200 x 1200 x 45 1215 1215 580 580 607,5 607,5 357,5 557,5


# 791377 900 x 750 x 40 915 765 430 355 457,5 382,5 132,5 407,5


# 791378 900 x 800 x 40 915 815 430 380 457,5 407,5 157,5 407,5


# 791379 1000 x 700 x 40 1015 715 480 330 507,5 357,5 107,5 457,5


# 791380 1000 x 800 x 40 1015 815 480 380 507,5 407,5 157,5 457,5


# 791381 1000 x 900 x 40 1015 915 480 430 507,5 457,5 207,5 457,5


# 791382 1200 x 700 x 45 1215 715 580 330 607,5 357,5 107,5 557,5


# 791383 1200 x 800 x 45 1215 815 580 380 607,5 407,5 157,5 557,5


# 791384 1200 x 900 x 45 1215 915 580 430 607,5 457,5 207,5 557,5


# 701385 1200 x 1000 x 45 1215 1015 580 480 607,5 507,5 257,5 557,5







Montage avec piètement


Position des pieds (13 pieds) : Position du raccordement à l’évacuation (13 pieds) :


Evidement dans 
la chape


Réf. piète-
ment


Dimensions du 
receveur de douche 
mm 
L x l x h


A B C D E F G H


# 791386 1400 x 750 x 45 1415 765 340 355 707,5 382,5 132,5 657,5


# 791387 1400 x 800 x 45 1415 815 340 380 707,5 407,5 157,5 657,5


# 791388 1400 x 900 x 45 1415 915 340 430 707,5 457,5 207,5 657,5


# 791389 1400 x 1000 x 45 1415 1015 340 480 707,5 507,5 257,5 657,5


# 791390 1500 x 750 x 50 1515 765 365 355 757,5 382,5 132,5 707,5


# 791391 1500 x 800 x 50 1515 815 365 380 757,5 407,5 157,5 707,5


# 791392 1600 x 750 x 50 1615 765 390 355 807,5 382,5 132,5 757,5


# 791393 1600 x 800 x 50 1615 815 390 380 807,5 407,5 157,5 757,5


# 791394 1600 x 900 x 50 1615 915 390 430 807,5 457,5 207,5 757,5


# 791395 1600 x 1000 x 50 1615 1015 390 480 807,5 507,5 257,5 757,5


# 791396 1700 x 700 x 50 1715 715 415 330 857,5 357,5 107,5 807,5


# 791397 1700 x 750 x 50 1715 765 415 355 857,5 382,5 132,5 807,5


# 791398 1700 x 900 x 50 1715 915 415 430 857,5 457,5 207,5 807,5


# 791399 1800 x 900 x 55 1815 915 440 430 907,5 457,5 207,5 857,5
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Installation autoporteuse sur chape 


Produits nécessaires :
• Receveur de douche 


# 720187 00 0 00 0000 – # 720213 00 0 00 0000


• Bonde pour receveur


• Horizontale # 790263 00 0 00 0000


• Verticale # 790269 00 0 00 0000


• Silicone sanitaire (convient pour les surfaces en acryl)


Hauteur système :
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Preinstallazione


DOVE EFFETTUARE L'INSTALLAZIONE


 > Assicurarsi che il luogo di installazione soddisfi i seguenti requisiti
Porte/altri accessi  > Verificare che gli accessi rispettino 


le dimensioni minime necessarie in 
termini di altezza, peso e spazio di 
manovra.


 


Superficie necessaria Prevedere una distanza sufficiente per 
l'installazione intorno al piatto doccia. 
 


Sul pavimento • Completamente livellato
• Perpendicolare alla parete
• Tenere conto dello spessore totale 


della struttura a pavimento, incluso il 
rivestimento superiore


• Sotto il piatto doccia non deve essere 
presente un riscaldamento a pavi-
mento


 


L'umidità residua del massetto non deve 
superare il 2 CM% (metodo al carburo di 
calcio) all'inizio dell'installazione. 


Pareti • Perpendicolare al piatto doccia/pavi-
mento 


• Completamente diritta


MAGGIORE PROTEZIONE SONORA


Per il montaggio con intelaiatura di base su pavimento grezzo, per 
soddisfare i più stringenti requisiti di protezione sonora della norma DIN 
4109, livello di protezione sonora 3 della VDI 4100 e SIA 181 (ad es. per 
la tipica disposizione dei locali bagno sopra bagno) è necessario il set 
insonorizzante per piatti doccia (#791372). 


ANTISLIP


Per il piatto doccia Tempano è disponibile come optional un rivestimento 
Antislip. Il rivestimento Antislip permette di raggiungere il gruppo di valu-
tazione C per zone bagnate calpestabili a piedi nudi a norma DIN 51097. 


POSSIBILITÀ DI MONTAGGIO


Piano pavimento


Semincasso


Appoggiato


NOTA
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Installazione idraulica e impermeabilizzazione


INSTALLAZIONE IDRAULICA


L'allacciamento all'impianto idrico deve essere effettuato esclusivamente 
da un installatore qualificato. Rispettare rigorosamente le 
normative nazionali e locali in merito. 


Allacciamento dell'acqua
• Eseguire gli allacciamenti di alimentazione e scarico in base alle norme 


e alle direttive vigenti al momento. 


• Posizionare lo scarico dell'acqua (DN 50) a filo con la superficie di 
installazione oppure dalla parete direttamente supra la superficie di 
installazione; per l'area consigliata ved. disegno. 


IMPERMEABILIZZAZIONE


La violazione di disposizioni e normative locali e nazionali può causare 
danni al prodotto e/o danni materiali.
 > Per l'installazione è necessario rispettare sempre e rigorosamente le 


normative specifiche degli enti di approvvigionamento locali e le norme 
nazionali. 


 > Attenersi alle indicazioni riportate nell'edizione più recente delle schede 
informative del Zentralverband des Deutschen Baugewerbes e. V. (ZDB, 
Associazione centrale del settore edile tedesco). 


Guarnizione composita


NOTA


Danni al prodotto e/o danni materiali in caso di mancanza di tenuta
Come protezione da danni causati dall’acqua, è indispensabile l’uso di una 
guarnizione composita dietro e sotto il piatto doccia.
 > Prevedere una guarnizione composita secondo la norma DIN 18534 


tenendo conto delle diverse maestranze.


Secondo livello di tenuta
Utilizzare il manicotto di tenuta integrato per creare un secondo livello di 
tenuta.
 > Inserire il manicotto di tenuta nella guarnizione composita.
 > Non tagliare mai il manicotto di tenuta. 
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Scarico # 790263


Scarico # 790269


Scheda dati piatti doccia 


Scarico # 791283


Dati tecnici
Altezza* mm Incl. piedi piatto 


doccia per montaggio 
rialzato a pavimen-
to* mm


Peso netto
kg


Peso di spedi-
zione
kg


Dimensioni di spedi-
zione mm
l x p x a


Dimensioni prodotto 
mm 
l x p x a


Quota di posiziona-
mento scarico mm 
(b1)


Cod.Art. Piatto doccia N. ord. intelaiatura 
di base


*Maggiore protezione sonora: con l'utilizzo del set insonorizzante (#791372) l'altezza del sistema aumenta di altri 9 mm.


Montaggio su massetto


Montaggio con intelaiatura di base


l


b
b1


200


h


Ø90


Intelaiatura di 
base


70 – 100 100 – 150


20,5 22,7 840 x 840 x 80 800 x 800 x 40 400 720187 00 0 00 0000 791373 00 0 00 0000
21 23,3 940 x 940 x 80 900 x 900 x 40 450 720188 00 0 00 0000 791374 00 0 00 0000
22,5 24,9 1040 x 1040 x 80 1000 x 1000 x 40 500 720189 00 0 00 0000 791375 00 0 00 0000
24,5 27,3 1240 x 1240 x 80 1200 x 1200 x 45 600 720190 00 0 00 0000 791376 00 0 00 0000
22 24,4 940 x 790 x 80 900 x 750 x 40 375 720191 00 0 00 0000 791377 00 0 00 0000
24,5 27,3 940 x 840 x 80 900 x 800 x 40 400 720192 00 0 00 0000 791378 00 0 00 0000
26,5 29,7 1040 x 740 x 80 1000 x 700 x 40 350 720193 00 0 00 0000 791379 00 0 00 0000
30 33,5 1040 x 840 x 80 1000 x 800 x 40 400 720194 00 0 00 0000 791380 00 0 00 0000
26,5 29,3 1040 x 940 x 80 1000 x 900 x 40 450 720195 00 0 00 0000 791381 00 0 00 0000
31,5 34,8 1240 x 740 x 80 1200 x 700 x 45 350 720196 00 0 00 0000 791382 00 0 00 0000
33,5 37,2 1240 x 840 x 80 1200 x 800 x 45 400 720197 00 0 00 0000 791383 00 0 00 0000
35,5 39,5 1240 x 940 x 80 1200 x 900 x 45 450 720198 00 0 00 0000 791384 00 0 00 0000
41,5 46,5 1240 x 1040 x 80 1200 x 1000 x 45 500 720199 00 0 00 0000 791385 00 0 00 0000
32 35,7 1440 x 790 x 80 1400 x 750 x 45 375 720200 00 0 00 0000 791386 00 0 00 0000
34 37,8 1440 x 840 x 80 1400 x 800 x 45 400 720201 00 0 00 0000 791387 00 0 00 0000
36 40,2 1440 x 940 x 80 1400 x 900 x 45 450 720202 00 0 00 0000 791388 00 0 00 0000
39,5 44,3 1440 x 1040 x 80 1400 x 1000 x 45 500 720203 00 0 00 0000 791389 00 0 00 0000
33,5 37,3 1540 x 790 x 80 1500 x 750 x 50 375 720204 00 0 00 0000 791390 00 0 00 0000
35 39 1540 x 840 x 80 1500 x 800 x 50 400 720205 00 0 00 0000 791391 00 0 00 0000
35 39 1640 x 840 x 80 1600 x 750 x 50 375 720206 00 0 00 0000 791392 00 0 00 0000
36,5 40,5 1640 x 790 x 80 1600 x 800 x 50 400 720207 00 0 00 0000 791393 00 0 00 0000
40,5 45,5 1640 x 940 x 80 1600 x 900 x 50 450 720208 00 0 00 0000 791394 00 0 00 0000
44 49,5 1640 x 1040 x 80 1600 x 1000 x 50 500 720209 00 0 00 0000 791395 00 0 00 0000
35,5 39,5 1740 x 740 x 80 1700 x 700 x 50 350 720210 00 0 00 0000 791396 00 0 00 0000
37,5 41,8 1740 x 790 x 80 1700 x 750 x 50 375 720211 00 0 00 0000 791397 00 0 00 0000
45,5 50,8 1740 x 940 x 80 1700 x 900 x 50 450 720212 00 0 00 0000 791398 00 0 00 0000
50,5 56 1840 x 940 x 80 1800 x 900 x 55 450 720213 00 0 00 0000 791399 00 0 00 0000
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Montaggio con intelaiatura di base 


Prodotti necessari:
• Piatto doccia 


# 720187 00 0 00 0000 – # 720213 00 0 00 0000


• Intelaiatura di base 
# 791373 00 0 00 0000 – # 791399 00 0 00 0000


• Scarico per piatto doccia


•  Orizzontale, per installazione con intelaiatura di base, bianco 
 # 791283 00 0 00 0000


• Piedi piatto doccia, per montaggio rialzato a pavimento (opzionale) 
# 790173 00 0 00 0000


• Set insonorizzante per piatti doccia (opzionale) #791372 00 0 00 0000


• Silicone per sanitari (adatto per superfici in acrilico)


Altezza del sistema:


Intelaiatura di base regolabile in altezza di 70 – 100 mm, con piedi piatto 
doccia per montaggio rialzato a pavimento (# 790173) regolabile in altezza 
di 100 – 150 mm.
> Prevedere una distanza sufficiente fra pavimento e sifone.
> Con l'utilizzo del set insonorizzante (#791372) l'altezza del sistema 
aumenta di altri 9 mm.
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Montaggio con intelaiatura di base 


Posizione piedi (9 piedi): Posizione allacciamento di scarico (9 piedi):
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Alloggiamento 
massetto


N. ord. intelaiatura 
di base


Dimensioni prodot-
to  Piatto doccia 
mm 
l x p x a


A B C D E F G H


# 791373 800 x 800 x 40 815 815 380 380 407,5 407,5 157,5 357,5


# 791374 900 x 900 x 40 915 915 430 430 457,5 457,5 207,5 407,5


# 791375 1000 x 1000 x 40 1015 1015 480 480 507,5 507,5 257,5 457,5


# 791376 1200 x 1200 x 45 1215 1215 580 580 607,5 607,5 357,5 557,5


# 791377 900 x 750 x 40 915 765 430 355 457,5 382,5 132,5 407,5


# 791378 900 x 800 x 40 915 815 430 380 457,5 407,5 157,5 407,5


# 791379 1000 x 700 x 40 1015 715 480 330 507,5 357,5 107,5 457,5


#791380 1000 x 800 x 40 1015 815 480 380 507,5 407,5 157,5 457,5


#791381 1000 x 900 x 40 1015 915 480 430 507,5 457,5 207,5 457,5


#791382 1200 x 700 x 45 1215 715 580 330 607,5 357,5 107,5 557,5


#791383 1200 x 800 x 45 1215 815 580 380 607,5 407,5 157,5 557,5


#791384 1200 x 900 x 45 1215 915 580 430 607,5 457,5 207,5 557,5


#701385 1200 x 1000 x 45 1215 1015 580 480 607,5 507,5 257,5 557,5







Montaggio con intelaiatura di base


Posizione piedi (13 piedi): Posizione allacciamento di scarico (13 piedi):


Alloggiamento 
massetto


N. ord. 
intelaiatura 
di base


Dimensioni pro-
dotto  Piatto doccia 
mm 
l x p x a


A B C D E F G H


# 791386 1400 x 750 x 45 1415 765 340 355 707,5 382,5 132,5 657,5


# 791387 1400 x 800 x 45 1415 815 340 380 707,5 407,5 157,5 657,5


# 791388 1400 x 900 x 45 1415 915 340 430 707,5 457,5 207,5 657,5


# 791389 1400 x 1000 x 45 1415 1015 340 480 707,5 507,5 257,5 657,5


# 791390 1500 x 750 x 50 1515 765 365 355 757,5 382,5 132,5 707,5


# 791391 1500 x 800 x 50 1515 815 365 380 757,5 407,5 157,5 707,5


# 791392 1600 x 750 x 50 1615 765 390 355 807,5 382,5 132,5 757,5


#791393 1600 x 800 x 50 1615 815 390 380 807,5 407,5 157,5 757,5


#791394 1600 x 900 x 50 1615 915 390 430 807,5 457,5 207,5 757,5


#791395 1600 x 1000 x 50 1615 1015 390 480 807,5 507,5 257,5 757,5


#791396 1700 x 700 x 50 1715 715 415 330 857,5 357,5 107,5 807,5


#791397 1700 x 750 x 50 1715 765 415 355 857,5 382,5 132,5 807,5


#791398 1700 x 900 x 50 1715 915 415 430 857,5 457,5 207,5 807,5


#791399 1800 x 900 x 55 1815 915 440 430 907,5 457,5 207,5 857,5
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Montaggio autoportante su massetto 


Prodotti necessari:
• Piatto doccia 


# 720187 00 0 00 0000 – # 720213 00 0 00 0000


• Scarico per piatto doccia


• Orizzontale # 790263 00 0 00 0000


• Verticale # 790269 00 0 00 0000


• Silicone per sanitari (adatto per superfici in acrilico)


Altezza del sistema:
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